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N i e der sc hr i f t  

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Haardt 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 26.06.2019, 18:30 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Haardt 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Ratsmitglieder 
Fillibeck, Jutta  
Graebert, Friderike  

Mitglieder 
Becker, Joachim  
Blumenröder, Rudi  
Eisenberg, Maria  
Klein, Marc-Finn  
Klein, Stefan  
Klohr, Jan  
Klohr, Roger  
Racs, Richard  
Reh, Claudia  
Sobirey, Prof. Dr. Frank  

Verwaltung 
Kratz, Nina  
Weigel, Marc  

Stellv. Ortsvorsteher 
Eber-Huber, Philipp  
Nosbüsch, Rainer  

Ortsvorsteher/in 
Kerbeck, Silvia  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Catoir, Philipp  
Meininger, Stefan  

Mitglieder 
Krumrey, Gerlinde  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsvorsteherin gem. § 76 

Abs. 1 Satz 4 in Verbindung mit § 54 Abs. 1 Satz 1 Gemeindeordnung 
Rheinlad-Pfalz (GemO) 

 

  
2.  Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder  
  
3.  Wahl von einer/einem oder zwei stellvertretenden Ortsvorsteherinnen / 

stellvertretenden Ortsvorstehern 
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4.  Mitteilungen und Anfragen  
  
5.  Bauangelegenheiten: Mitteilung von Baugenehmigungen  
  
 
 
 
Ortsvorsteher Richard Racs eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung 

und Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung gibt es nicht.  

Er bedankt sich herzlich bei allen Anwesenden für die gute Zusammenarbeit und lobt vor 

allem den konstruktiven, gemeinsamen Ablauf der letzten Jahre. 

Er gibt das Wort an Oberbürgermeister Marc Weigel. Er dankt Herrn Racs herzlich für sein 

Engagement als Ortsvorsteher. 

Oberbürgermeister Weigel begrüßt alle neu- und wiedergewählten Mitglieder des 

Ortsbeirates. 

Er gibt eine kurze Zusammenfassung über die wichtigsten Funktionen des Ortsbeirates u.a. 

in Zusammenarbeit und Dialog mit dem Stadtrat und der Stadtverwaltung. 

 
 

 
TOP 1  

Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsvorsteherin gem. § 76 Abs. 1 Satz 4 

in Verbindung mit § 54 Abs. 1 Satz 1 Gemeindeordnung Rheinlad-Pfalz (GemO) 

 

 

 

Oberbürgermeister Weigel vereidigt die neue Ortsvorsteherin Silvia Kerbeck und händigt Ihr 

die Ernennungsurkunde aus. Er wünscht Ihr für Ihre verantwortungsvolle Tätigkeit in den 

nächsten Jahren viel Erfolg und übergibt Ihr das Wort. 

 

 

 

TOP 2  

Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
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Die neue Ortsvorsteherin liest die Amtseinführung und Verpflichtung der neuen 

Ortsbeiratsmitglieder nach § 20, 21 und 30 GemO vor und vereidigt die neuen Mitglieder des 

Ortsbeirates per Handschlag. Sie händigt einen Auszug aus der GemO und das neue 

Kommunalbrevier aus und wünscht allen viel Erfolg und vor allem eine wertschätzende und 

konstruktive Zusammenarbeit. 

 

 

 

TOP 3  

Wahl von einer/einem oder zwei stellvertretenden Ortsvorsteherinnen / 

stellvertretenden Ortsvorstehern 

 

 

 

Als Wahlgremium wird gebildet: Vorsitz: Silvia Kerbeck, Auszählung der Stimmen: Rudi 

Blumenröder und Maria Eisenberg, Schriftführer: Nina Kratz. Hiermit ist der Ortsbeirat 

einverstanden.  

 

Als erster stellvertretender Ortsvorsteher werden vorgeschlagen Philipp Eber-Huber und 

Roger Klohr. Die Urne wird überprüft, ist leer und wird verschlossen. Die Ratsmitglieder 

werden einzeln in die Wahlkabine gebeten, erhalten einen Stimmzettel und werfen diesen in 

die Wahlurne.  

Nach Auszählung der Stimmen entfallen von 12 gültigen Stimmabgaben: 

8 auf Philipp Eber-Huber und 4 auf Roger Klohr. Hiermit ist Herr Eber-Huber als erster 

Stellvertreter gewählt und nimmt die Wahl auch an. 

 

Zum zweiten Stellvertreter wird Rainer Nosbüsch vorgeschlagen. Der Wahlgang wird ebenso 

durchgeführt und nach Auszählung der ebenfalls 12 gültigen Stimmabgaben entfallen 10 Ja- 

und 2 Neinstimmen zugunsten von Herrn Nosbüsch. Er ist hiermit als zweiter Stellvertreter 

gewählt und nimmt die Wahl ebenfalls an.  

 

 

 

TOP 4  

Mitteilungen und Anfragen 
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4.1.: Haushaltsvorschläge 

Frau Kerbeck bittet die Fraktionen die Haushaltsvorschläge bis spätestens zum 31.07.19 per 

Mail an die Ortsverwaltung zu schicken. In der Sitzung am 14.08.2019 soll die Liste 

vollständig fertig sein und muss am nächsten Tag an die Stadtverwaltung weiter geleitet 

werden.  

 

4.2.: Kerwevorbesprechung 

Vorgeschlagen von Frau Kerbeck wird die Krönung der neuen Hoheit gebührender zu feiern, 

vielleicht mit einem Umzug, außerdem das „Neu ins Leben rufen“ des Festausschusses. Sie 

bittet alle Anwesenden Ihre Ideen bei der Vorbesprechung am 03.07.2019 ab 19 Uhr 

einzubringen. Außerdem wird der Vorschlag eines Straßenmusikfestivals zur Kerwe 

gemacht. Dieser soll an der Vorbesprechung weiter erörtert werden. 

 

4.3.: Eingemeindungsfest 50 Jahre kreisfreie Stadt 

Für die Haardt wären nach dem Auftritt des TuS noch 15 Minuten Bühnenzeit zur Verfügung. 

Frau Kerbeck bittet um Vorschläge. Vorgeschlagen wird gemeinsam die Ode an die Haardt 

vorzutragen oder ein Auftritt des Balkontheaters zu organisieren. 

 

4.4.: Ausfallen der Bürgersprechstunde des Oberbürgermeister am 18.09.2019 

Hier wird informiert, dass Herr Weigel in diesem Jahr die Bürgersprechstunde nicht abhalten 

kann. Er möchte sich aber am gleichen Termin mit dem Ortsbeirat Haardt treffen. Als 

Treffpunkt wird das Café Kontakt in der ehemaligen Fachklinik vorgeschlagen. 

 

 

TOP 5  

Bauangelegenheiten: Mitteilung von Baugenehmigungen 
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5.1.: Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses Im Meisental 55a, Flurstück 

2744/99 

5.2.: weitere Bauvoranfrage eines weiteren eventuellen Bauherrn zum Neubau eines  

        Zweifamilienhauses, Flurstück 2744/99 

5.3.: Baugenehmigung erteilt zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport und  

        Geräteraum, Im Wolfenacker 10 

5.4.: Baugenehmigung erteilt zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage,  

        Schlossacker 12  

5.5.: Baugenehmigung erteilt zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage, Im Meisental 

14 

 

Der Ortsbeirat nimmt die Bauvorhaben zur Kenntnis. 

 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzender Protokollführer/in 

Silvia Kerbeck Nina Kratz 
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